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REFERAT 
 
Af bestyrelsesmøde nr.: 3-2024 i Langhårsklubben 
 
Fredag den 31. maj 2024 kl.: 16:30 i Ejby Hallen, Halvej 5, 5592 Ejby 
 
Deltagere:  Carsten Lundhøj  
  Hans Petter Lauridsen 
  Leif Hansen 
  Ida Thyssen 
  Jens Jensen 
  Palle Jørgensen 
      
Fraværende:  Tommy Thomsen 
  Ulrich Kristiansen 
  Ove Nielsen 
         
Referent:   Ida Thyssen 
 

Referat: 
 
1-03-2024  Fastlæggelse af dagsorden. 
 
Drøftelse:    
 
Beslutning: Dagsorden godkendt som fremsendt 
 
 
2-03-2024  Opfølgning og godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde.
   
Drøftelse: Jens fortalte om Jagt- og outdoor messen i Odense. Der var interesse 

for hvalpe og for racen generelt. Jens oplyste de interesserede, at de 
skulle gå via klubben, hvis de en dag skal have en hvalp. 

 
 
Beslutning: Ida sender til Jens labels til informationsbrochure, så 

hvalpeformidler og Avlsudvalg kan blive ændret. 
 
Referat fra sidste bestyrelsesmøde blev underskrevet. 
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3-03-2024  Orientering fra bestyrelsesmedlemmer. 
 
Sagsfremstilling: Orientering fra formanden, næstformanden, kassereren, sekretæren, 

avlsudvalget, hvalpeformidleren:  
 

Formanden: Artikel om VJP-testprøve er lavet og kommer i 
Jagthunden næste gang. Jagthunden kommer fremover 5 gange om 
året i stedet for 6 gange og prisen stiger med kr. 10,- pr medlem.  
Redaktør til SJD’s hjemmeside og Jagthunden har sagt sin stilling 
op. Der bør laves et stillingsopslag så der kan findes en ny person til 
varetagelse af jobbet.  

 Det er i den kontinentale gruppe besluttet, at der ikke mere sættes 
fugle ud på SJDs markprøver om foråret. 

 Der er lavet en ny version af ”Regler for afholdelse af prøver i SJD-
regi, den kan findes på SJDs hjemmeside. Alt om prøver i SJD-regi - SJD 
(sjid.dk) 

 Kandidat til DKK’s bestyrelse blev drøftet. 
 

Næstformanden: Der er ingen tilmeldte Langhår til SJD-udstillingen 
i Vissenbjerg   
 
Kassereren: Der er pt 141 medlemmer og kr. 22.468,86 i overskud. 
Bronzenåle skal bruges på schweissprøverne indtil de er opbrugt, 
herefter skal krusene bruges. 
Fremover dvs. fra generalforsamlingen 2025 bliver 40-års jubilarer 
ikke automatisk æresmedlem. Æresmedlemmer skal have gjort en 
særlig indsats for klubben for at blive æresmedlem fremover, jf. 
forretningsordenen. 

 
Sekretæren: Ida har lavet labels til klubbens brochure. Navn på 
hvalpeformidler og avlsvejleder skulle ændres. 
 
Avlsudvalget: Tommy har oplyst at en avler vil avle med sin tæve 
og vil gerne have indavlsberegning ift. to avlshanner. Dette er lavet 
og tilsendt avleren. 
Palle viste statistik over resultaterne for hver disciplin fra samtlige 
deltagende hunde på VJP/UT og HZP/AT. Det er et rigtigt godt 
stykke arbejde, som Palle skal fortsætte med. Oversigten, som også 
er i søjler, skal fremlægges til generalforsamlingen hvert år og indgå 
i avlsudvalgets beretning.  
 
Hvalpeformidleren: 
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4-03-2024 Avlsudvalget   
 
Drøftelse: Behandlet under orientering 
 
Beslutning:   
 
 
5-03-2024 Træning i Langhårsklubbens regi.  
 
Drøftelse: John og Just har arrangeret træning for Langhår på Brøndlundgård. 

Andre racer deltager også. Carsten har ikke tid til at deltage i 
træningen, idet SJD-bestyrelsesarbejdet tager meget tid. 

 
 Der vil blive arrangeret information og træning for deltagelse på 

HZP og AT i løbet af juni og august måned. På træningen i august, 
kan der udtages hunde til deltagelse på Schorlemer HZP.  

 
Beslutning:  
 
 
6-03-2024  Samarbejdet mellem Langhårsklubben og DL Slesvig-Holsten. 
  
Drøftelse: Samarbejdet fungerer fint og vi skal nu have planlagt datoen for 

HZP.  
Der er familiedag er den 22. juni i DL Slesvig-Holsten. 

 
Beslutning:  
 
 
7-03-2024  SJD og 5-klubsamarbejdet, høringssvar vedr. markprøveregler.
  
Drøftelse: Drøftelse ifm. høringssvar til udkast for nye markprøveregler: Det 

ser ud som om der kun er fokus på fasan, agerhøns og skovsneppe. 
Alle vildtarter skal tælle med. Skal Vagtler ikke også nævnes? 
Manglende udnyttelse af alt vildt på nær hare skal tælle. Det drejer 
sig om at finde den bedste jagthund og ikke fokus på at finde fejl. 

 Forbigåelse flere gange på fasan, agerhøns og sneppe skal laste 
hunden, men hvad med de øvrige vildarter? 

 Ved opfølgning / stand kan den forbigå et andet stykke vildt. Det 
skal ikke laste. 

 Racens egenart skal ikke være kogt ned, så bliver racebeskrivelserne 
nemlig ens. Derfor skal den fulde ordlyd med.  
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Søget: jagtbart vildt må ikke forbigås. I remise, mose, krat, mark: 
her skal søget tilpasses arealet beskaffenhed. Livlig halebevægelse 
er helt ligegyldig. 
Lydighed skal være separat.  
Formål: der skal stå både dressurbarhed og letførlighed 
En unghundeklasse er kun indtil hunden er 2 år – ellers skal det 
hedde begynderklasse. 

 
 
Beslutning: Ud fra ovenstående notater fra bestyrelsesmødet er følgende punkter 

til et høringssvar lavet. Det findes i et separat dokument. 
 
 
8-03-2024  Prøver og udstillinger, oplæg til regler for stambog+.  
 
Drøftelse: Et af vores medlemmer har fået udleveret et glas til vinderklasse i 5-

klub regi. Glasset er med logo for Klubben for Gl. Dansk 
Hønsehund. Ida tager en snak med prøvelederen og får det byttet til 
et 5-klub glas.  
Det Fynske Dyrskue tilbød os at deltage med vores hunde for kr. 
2.000. Vi deltager gerne, hvis det er omkostningsfrit. 

 Der er ingen tilmeldte Tysk Langhår til SJD-udstillingen i 
Vissenbjerg i år. DWK skal spørges om han har brug for hjælp. 

 Kompendie for eksteriørbedømmelsen skal kigges efter i sømmene 
og præciseres på nogle punkter, så det der avlsmæssigt er vigtigt, 
fremgår mere tydelig. 

 Carsten har nogle billeder til næste nummer af Jagthunden fra 
eksteriørbedømmelsen, som han sender til Ida. Ida skriver et indlæg 
fra eksteriørbedømmelsen til Jagthunden 

   
Beslutning: Årshjulet, som HP viste, blev godkendt. 
 

DJ-racedyst: Ida prøver at finde hunde til racedysten på Sjælland, 
Leif i Jylland og HP til racedysten på Fyn. Det er vigtigt det er gode 
hunde der vælges, så de kan repræsentere vores race på bedste vis.  

 
 Der bliver afholdt udvidet apporteringsprøve og den almindelige 

apporteringsprøve i Sønderjylland (Brøndlundgård) den 11. august. 
Carsten er prøveleder og laver annonce.  

 Om formiddagen afholdes den almindelige SJD-apporteringsprøve 
og om eftermiddagen SJDs udvidet apporteringsprøve 
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Palle laver et oplæg til udstillingskrav i avlsreglerne, så der er 
overensstemmelse mellem de nuværende regler og resultater opnået 
på DL-Verband udstillinger og på Schorlemer HZP i Tyskland. Det 
er nogle små konsekvenstilretninger, så det behøver ikke vedtagelse 
på generalforsamlingen. 

 
 Stambog +: Palle og Carsten laver oplæg til ensartethed mellem 

Langhårsklubbens avlsregler og DKK-regler for opnåelse af 
stambog +.  

 
 
9-03-2024 Jagtbrugshunde.  
 
Drøftelse: Jagtbrugshunde kører fint. Leif og Palle står for hver sin AT-prøve. 
 
Beslutning:  
 
 
10-03-2024 Verdensforbundet for Tysk Langhår.  
 
Drøftelse: Referatet fra det virtuelle møde i verdensforbundet blev 

gennemgået. Der ligger beviser for at den ”gamle klub” i Holland 
ikke overholder FCI standarden for Tysk Langhår, efter deres 
avlsregler er blevet oversat til tysk. De avler stadig med hunde som 
er bærer af genet for gul pels.  

 Den ”gamle klub” i Holland er tilskrevet om at rette ind iht. FCI-
standarden eller forlade verdensforbundet.   

 Fremover har alle medlemslande af verdensforbundet én plads hver 
på Schorlemer HZP, men hvis den arrangerende organisation tillader 
det, så også gerne flere.  

 
Beslutning:    
 
11-03-2024 Fastsættelse af næste møde. 
 
Er allerede fastsat til fredag, den 30. august. 
 
 
12-03-2024 Eventuelt. 
 
Drøftelse:  
 


